BIOLOGICKA OLYMPIADA - 56. roénik — $kolsky rok 2021/2022

Okresné kolo — Kategodria D

6.— 7. rocC. zakladnej Skoly a 1. - 2. ro¢. gymnazia s osemro¢nym Studiom

RieSenia

Prakticko-teoreticka ¢ast

POKYNY PRE OKRESNU KOMISIU:

e Na rieSenie praktickej Ulohy je potrebné zabezpedit pre kazdého sutaZiaceho surové slepacie vajce.

e Pripravit pre kazdého sutaZiaceho lupu, podloZzku, pinzetu, dve Petriho misky, véapenec, kadi¢ku s octom (8%) a
kvapkadlom.

e Na rieSenie prakticko-teoretickej ¢asti je optimalny ¢as 90 min. Na praktickd ¢ast odpordc¢ame vyélenit 40 min., na
teoreticku ¢ast 50 min.

e Odporucame zabezpedit riesenie praktickej aj teoretickej ¢asti hned po sebe bez prestavky. V pripade prestavky medzi
praktickou a teoretickou Castou je potrebné zabezpelit korektny dohlad, aby sa predislo odpisovaniu rieseni uloh
sutaziacimi.

Uloha | Spréavne rie$enia tloh Pocet bodov
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Poznamka: Uznat, ak Ziak napiSe bielko miesto bielok, 7ltko miesto zftok

Vysledky:
a) Elasticka (1b)
b) Pérovita (1b)
c) Vyschol (1b)

d) Sumenie (1b), zo $krupiny a vapenca sa uvolfiovali bublinky (1b)

e) Podobné (1b)
Zaver:
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1b

1b

1b+1b

1b

Spolu 6 bodov

a) samicia pohlavna bunka (1b) b

b) blany (1b) a skrupina (1b) 1b+1b

c) dychanie (1b) 1b

d) patkami (1b) 1b

e) v zitku (1b) 1b

f) vodu (1b) 1b

Spolu 7 bodov
Spolu za praktickd €ast | 20 bodov




a) zloZzené listy 1b
2. Spolu 1bod
3. c) ostriez zelenkasty, pstruh potoc¢ny, stuka severna 1b
Spolu 1bod
a) kyslik 1b
b) vo vode 1b
c) drava 1b
4. d) Severnej Ameriky 1b
e) stojatych vodach 1b
f) vek ryb 1b
Spolu 6 bodov
c¢) Klic¢iaca rastlina Cerpa Ziviny zo zasobnych latok v semene. 1b
5. f) Na vykli¢enie potrebuje semeno urcité mnozstvo vody, urciti teplotu a vzduch. 1b
g) V semene prebieha dychanie. 1b
Spolu 3 body
a) pasomnica 1b
b) 8m 1b
6. c) celym povrchom tela 1b
d) obojpohlavny jedinec 1b
e) tenkom 1b
Spolu 5 bodov
Lesny ekosystém Polny ekosystém Vodny ekosystém
lumok velky hrobarik obycajny vazka ploska
mniska obycajna kobylka zelend vodomerka obycajna
7. mravec horny krton6zka obycajna komar utocny
¢mel zemny potapnik obrubeny
1b+1b+1b=3b
Spolu 3 body
Pozndmka: uznat 1b za spravne zaradenie vSetkych druhov do kazdého z
ekosystémov
3 Palko: Poculi sme kukat kukucku jarabu. 1b
Spolu 1bod
a) bliznu 1b
9 b) obojpohlavny 1b
’ ¢) buduci plod 1b
d) kalisné listy 1b
Spolu 4 body
a)Nasim najrozsirenejsim ihlicnatym stromom je smrek obycajny. 1b
10. | d)Nasim najrozsirenejSim stromom je buk lesny. 1b
f)Na Slovensku rastie viacero druhov dubov. 1b
Spolu 3 body
c) Behdky vznikli zrastenim kosti na zadnych koncatinach. 1b
11. 1 d) Hrebes je vybezok prsnej kosti, na ktory sa upinaju lietacie svaly. 1b
Spolu 2 body
a) rovnaky pocet noh 1b
12. | b) rozmnoZovanie vytrusmi 1b
c) Ziju na lukach a poliach 1b
Spolu 3 body
13. | d) Narusia sa lykové cievne zvédzky a tym pradenie latok z listov do korena. 1b
Spolu 1 bod
1-C 1b
2-D 1b
14. 3-A 1b
4-E 1b
5-B 1b
Spolu 5 bodov
15 b)Po zvyseni poctu zajacov sa zvysila aj populdcia rysov. 1b
" | d)Ked poklesne pocet zajacov, rysy zaénu hladovat a zaéne sa zniZovat ich pocet. 1b
Spolu 2 body
Spolu za teoretické Glohy | 40 bodov
Spolu za prakticko-teoreticku €ast | 60 bodov







	Riešenia
	Prakticko-teoretická časť
	Pokyny pre okresnú komisiu:
	Správne riešenia úloh

